

东城政协简报

第 75 期

政协北京市东城区委员会办公室

2020 年 10 月 30 日

东城区政协在市政协提案办理工作 座谈会上作交流发言

10 月 27 日，北京市政协召开提案办理工作座谈会。东城区政协主席宋铁健、副主席杜娟出席会议。

东城区政协作为唯一区县政协代表在会上作经验交流。区政协主席宋铁健以《重协商沟通，促办理落实》为题进行了交流发言，总结汇报了近年来东城区政协提案办理工作在区委区政府的领导、重视和支持下，区政协搭建“全过程协商”平台、完善提案办理机制、市区联动形成办理合力的工作举措，得到了市政协领导的高度评价和充分肯定。

（专委会工作四室）

区政协副主席李铁生走访看望委员

10 月 29 日，区政协副主席李铁生走访看望区政协常委-

大前门（北京）文化艺术公司董事长郝金明，并听取委员所在企业发展情况及对政协工作的意见建议。

郝金明常委首先介绍了公司在组织文化交流活动方面所做的工作和未来在传承北京文化、宣传北京文化方面的工作规划。

近年来，大前门（北京）文化艺术公司以弘扬北京的历史、文化、民俗特点为艺术底蕴，出品了一系列受广大百姓喜爱的好作品，多次获得国家级、北京市级荣誉。

李铁生副主席对大前门文化公司在文化领域的突出表现给予肯定，对其在传承文化、宣传文化方面所做的贡献表示感谢。他说，文化是东城最大的优势和特色，是东城经济社会发展的名片，我们政协委员队伍里就有这么优秀的文化领域人才，我们应该充分利用好现有的文化资源，宣传、展示东城区的文化底蕴。同时希望郝金明常委带领大前门（北京）文化公司积极发挥文化企业优势，为东城区的文化繁荣发展做出更大的贡献。

郝金明常委对政协的关心表示感谢，表示作为一名政协委员，要进一步增强做好政协履职的使命感和助力东城文化发展的责任感，进一步强化政协委员的责任担当，积极建言献策，为东城区“五个东城”建设做出自己的贡献。

（专委会工作一室）

区政协召开促进文化发展专题座谈会

10月29日，结合《贯彻落实“崇文争先”理念进一步

加强“文化东城”建设的实施意见（2020年—2025年）》（以下简称《实施意见》）以及今年区政协《聚焦文化产业融合发展，努力打造“文化东城”》专题调研课题，区政协副主席颜华带队赴美后肆时美会馆进行座谈调研。市政协委员联系群众工作组成员、课题组成员及文史委员会委员参加会议，区委、区政府有关部门负责同志列席会议。

委员们首先视察参观了美后肆时，观看影像《中轴线》。座谈中，听取了区委宣传部、景山街道，关于“文化东城”建设的举措、存在的问题以及建设、经营美后肆时的相关情况，美后肆时运营商优和时光也介绍了美后肆时的经营情况和开展的文化项目。

随后，委员们对调研成果及时转化落地给与高度评价，同时也提高了他们对“文化东城”建设的热情。委员们针对《实施意见》、调研课题以及美后肆时的经营发展进行了讨论，建议：一是要持续利用好腾退空间，让更多的传统文化落地东城；二是“文化东城”建设要提高老百姓的参与度，可以在美后肆时开一些非遗的体验活动，请一些政协委员中的名家大腕参与演出、讲座，文化惠及百姓；三是在美后肆时的经营上不仅要有公共服务，还要引入市场机制，考核评价文化类项目，可以引入专业团队制定一套评价指标体系。

颜华副主席讲话，一是美后肆时运营模式仍需进一步探索，在保证公共文化服务的同时要引入市场化运作，合理配备公益服务和市场化经营的资源。二是美后肆时根据文化服务不同受众群体设计不同的项目模块，要利用好周边的文化资源，树立好几个文化精品项目。三是要求委员们进一步学

习《实施意见》，充分发挥各自资源优势，为“文化东城”建设献计出力。

（专委会工作二室）

区政协副主席刘健带领委员 视察我区养老服务情况

10月29日下午，区政协组织区政协社会管理综合治理民主监督小组和部分政协委员视察我区养老服务情况，并走访张金峰委员企业——北京兆如养老服务有限公司，区政协副主席刘健出席活动。

委员们视察了养老机构的基础设施，张金峰委员向大家介绍了企业的发展历程，着重介绍了养老机构对在住老人的配套服务以及对周边居家养老老人的配套服务和设施。委员们就养老服务中可能产生的各种问题与张金峰委员展开交流和讨论。

刘健副主席对养老机构为辖区老人提供的服务表示赞赏，企业在做好自身的同事不忘回馈居民，展现了政协委员的风采和担当，希望张金峰委员在专业领域中提出符合东城居民养老的合理化建议，共同打造和谐宜居的首善之区。

（专委会工作三室）

区政协副主席刘健走访高明委员

10月30日上午，区政协副主席刘健来到观典防务技术

股份有限公司，走访区政协委员、公司董事长高明。

高明委员汇报了企业复工复产整体情况、行业性质和目前面临的困难，他表示既要继续做好本职工作，创新研发无人机技术，更要发挥政协委员的资源优势积极履职。

刘健向委员通报了近期区政协重点工作，介绍了东城区营商环境和扶持企业发展政策，并对高明委员多年来为东城区经济和社会发展做出的积极贡献给予肯定，对为国家安全、科技信息业发展做出的无私奉献表示感谢。同时对委员企业在转型升级中遇到的困难、引进人才政策等方面的需求给予了积极回应。她希望委员担负起为国履职、为民尽责的重任，谋划好企业发展，为推动我区经济高质量发展和各项事业建设贡献政协力量。

（区政协专委会五室）

区政协召开部分街道委员活动小组工作座谈会

10月27日，区政协召开部分街道委员活动小组工作座谈会。和平里街道、东直门街道、体育馆路街道、北新桥街道和永外街道相关负责人参加。

各街道负责同志分别介绍了本年度街道委员活动小组的活动情况、存在的问题以及明年工作的初步想法。各街道在座谈中谈到，政协委员在疫情防控期间发挥自身优势，站岗值守，捐款捐物，给予街道大力支持与帮助，为地区发展建言献策。目前各街道委员活动小组在突出政协特色优势、提升委员参与热情等方面还存在一些困难。下一步将继续加

强与委员的联系沟通，更大发挥政协委员深入基层，联系群众的作用。

刘健副主席在讲话中指出：一是继续为政协委员联系群众搭建平台，组织委员参与基层治理，进一步推进政协协商向基层协商的进程。二是继续推进街道活动小组 2.0 升级版，加强街道与政协“双组长”和“双联络员”机制，畅通渠道，共同为委员了解社情，反映民意做好服务。三是紧紧围绕区委区政府工作中心，谋划好明年街道委员活动小组工作思路。

（专委会工作五室）